



纳达尔捧起奖杯

「费德勒」纳达尔「澳」视群雄

经历5个多小时的苦战，纳达尔3:2力克费德勒捧起澳网冠军奖杯

昨天，看着草绿色的网球缓缓飞出底线，其实最多也就是5厘米的距离，费德勒无奈地闭上了双眼——随着这个网球一起飞走的，是那个费德勒无比渴望的澳网男单冠军奖杯！

很多人都说费德勒慢热，但那其实是他智慧的体现，他从来不会在一开始就将自己的状态完全释放，这样，他能够保证在最重要的比赛中发挥出自己最佳水平。然而当隔网而立的对手是纳达尔时，费德勒的如意算盘总是难以实现。

昨天，澳网决赛首盘第一局，费德勒就在自己的发球局遭遇破发。然而，费德勒在第二局立刻回破了纳达尔的发球局。从这一刻开始，两个人都明白了，这将是一场异常残酷的肉搏。随后的比赛，双方

都有过破发，但却始终无法拉开比分。直到首盘的第11局，纳达尔第三次破掉费德勒的发球局，而这一次，费德勒没能在第12局立刻给予回应，以5:7丢掉了第一盘。

第二盘比赛，双方依然不断尝试破发，关键的第8局，费德勒在浪费了4个破发点后最终成功破发，而这也确保了他在以6:3扳回一盘。关键的第三盘比赛，费德勒本来有机会反超比分，但他在关键的第11局握有3个破发点的情况下被纳达尔成功保发，只得眼看着比赛进入抢7。而在抢7大战中，费德勒的一次双误使得他这一整盘的努力全部白费。随后的第四盘，费德勒没有退路，放手进攻是他唯一的出路，而这一变化也打得纳达

尔有些猝不及防，6:3，费德勒以相同的比分再次扳回一盘。

然而28岁和22岁之间的差距在决胜盘显露无遗，虽然费德勒的半决赛赢得更加轻松，虽然费德勒多休息了一天，但是在纳达尔那不知疲倦的双腿面前，这些都显得无足轻重。6:2，纳达尔在决赛盘赢得颇为轻松，尽管费德勒已经非常努力地挽救了两个赛点。

第一次闯进澳网决赛，苦战5个多小时，纳达尔征服了这片土地，而这也成就了西班牙人在红土、草场和硬地这三种类型的球场上都拿到大满贯冠军的辉煌——要知道，费德勒至今还缺少一个红土的大满贯冠军——那么，请高呼“纳豆时代”的到来吧！

快报记者 陶晶

费德勒的眼泪 纳达尔的拥抱

费德勒哭了！

当费德勒站在领奖台上将高昂的头深深埋在胸前的那一刻，并没有多少人敢确定瑞士人流下了眼泪！眼泪？在费天王的字典里会有这个词吗？然而当费德勒开始像个孩子般用手揉着自己的眼睛，全场的观众都看到了，瑞士天王真的哭了！

费德勒从来不是一个喜怒形于色的人，从来没有人看到过他在输掉一场比赛之后会哭得像个孩子，甚至连最基本的答谢感言都无法继续。然而熟悉费德勒的人肯定会理解他的这个举动，这也是全场观众在看到费天王的泪水后，全体起立为瑞士人鼓掌的原因。

对于费德勒来说，昨天输掉的绝不是一场比赛——事实上，如果对手不是纳达尔的话，费德勒甚至不会对这个冠军有太多感觉，但是对于纳达尔，费德勒是不愿意输，也不能够输的。其实，即便是在澳网夺冠，费德勒也不可能从纳达尔的手中抢回世界第一的宝座，因为在澳网开始之前，费德勒已经落后西班牙人2460分之多，而澳网男单冠军也只有2000分的积分。但是在费德勒的计划中，这场球是他重



费德勒哭了

新确立自信，在2009赛季恢复信心的起跑线，然而如今的这场失利，不仅使得自己和纳达尔之间的分差从2460分拉大到3260分，要想抢回世界第一的宝座越来越难。更重要的是，这已经是他对纳达尔在大满贯决赛中的五连败，而澳网赛场上的失利，也使得费德勒在纳达尔面前再也没有后花园了。

于是，瑞士天王的泪水在这一刻显得自然而真实，倒是身后站着的纳达尔显得有些不自在。对于费德勒，纳达尔有着无限的崇敬，因此当他即将取代这位传奇人物，长期占据世界顶峰的时候，腼腆的西班牙人有些不知所措，除了褒扬费德勒之外，纳达尔实在找不出其他的言语，于是，西班牙人选择了最直接的方式，来一个兄弟般的拥抱，就像他在半决赛结束后送给沃达斯科的一样。

事实上，对于纳达尔，费德勒也有着很丰富的感情，很难说他们是好朋友，但绝不能说他们永远都是对手。“让我再试一次，”费德勒在接受了纳达尔的拥抱后再一次走到了话筒前，“纳达尔，你的表现十分精彩，你完全配得上这样一个冠军，所以我要祝福你，但是，我们明年再见。”快报记者 陶晶

14冠，天王还能等得到吗？

桑普拉斯带着14个大满贯赛事冠军离开时，曾经以为在很长的一段时间里，他都会因为“得到大满贯单打冠军最多的男选手”这个荣誉而感到自豪。然而，一个叫费德勒的瑞士人让桑神感到恐惧，“你是说14个吗？你觉得这会成为问题吗？费德勒绝不会在第14个大满贯时停下脚步，他会拿到第18个甚至第19个。”

对于桑普拉斯的预言，甚至不曾有人怀疑过，因为费德

勒在过去的几年里表现出了足以令人信服的能力。然而昨晚的墨尔本公园之后，谁能肯定费德勒的泪水中没有包含着对14冠何时到来的茫然呢？

与糟糕的2008年相比，费德勒昨天可以说是120%的健康，而事实上，费德勒打出了一场非常精彩的比赛，但是纳达尔的存在使得瑞士人不再是那个只要发挥出自己正常水平就能夺冠的天下第一。

事实上，费德勒的对手远

远不是只有纳达尔一个。随着年龄的增长，费德勒的跑动能力已经走到了下坡路，而从昨天与纳达尔的对决来看，这一点可以说是致命的，费德勒赖以生存的单反和网前截击都因为移动速度的减慢而失去了原有的威力，这使得费天王的杀伤力已经不如以前，而这也就使得像穆雷、德约科维奇这样的对手也都有了阻止费德勒拿到第14冠的可能！

快报记者 陶晶

大事件！中国放弃申办世界杯？

截止日期到，南主席仍不表态

2月2日是各个申办国向国际足联提出申办2018年和2022年世界杯的截止日期，虽然之前媒体都在热炒中国申办2022年世界杯优势很大，但是这种说法始终没有得到官方的认可。

据了解，由于取消了各大洲轮办的制度，所以这次2018年和2022年世界杯的申办工作将同时展开，国际足联在一份正式的公告中列出了申办这两届世界杯赛的具体时间表，在2009年2月2日之前，上述会员协会只要表达申办意向即可。2月16日，国际足联将给表达申办意向的协会发去正式的申办书，并要求提供详实的材料。2009年2月11日为最后截

止期，申办国将向国际足联提交申办协议书和主办国协议书。在2010年12月的国际足联执委会会议上，国际足联将最终确定这两届世界杯赛的主办国。到目前为止，英格兰、日本、卡塔尔、墨西哥、俄罗斯、澳大利亚和印度尼西亚都提出了申办请求。

昨天，记者通过电话联系上了中国足协的一把手南勇。对于这个问题，他也感到有些棘手，他说：“我这会儿正好在开会，也无法和你多说什么，但是对于这个问题，我真的没法回答！”说完南勇就挂断了电话，晚些时候记者试图再次联系南勇，但是电话始终处于无人接听状态。快报记者 付智勇

大新闻！菲尔普斯竟然吸大麻？

防照片外泄，团队想贿赂媒体

快报讯 当地时间1月31日，英国《世界新闻报》报道，北京奥运会“八金王”菲尔普斯被抓拍到在吸食大麻，而他手中的玻璃针管正是吸食烟雾大麻的常用品。《世界新闻报》不仅公布了“八金王”吸食大麻的大幅照片，还清楚地交代了“八金王”吸毒照的确切时间、地点，甚至公布资料照片证明，菲鱼之前曾戴相同手表出席活动。之前，菲鱼团队还曾和该报接洽，试图阻止照片发出。

据报道，该照片拍摄于2008年11月6日，菲鱼在加利福尼亚大学出席朋友的聚会，照片的提供者则是宴会的参加人员。这位菲鱼行为的见证者向《世界新闻报》爆料称，“从他抵达宴会的那一刻便有些失控。如果他继续保持聚会上的状态，我将很难相信他还能再拿任何金牌。”

据消息源称，“我们甚至可以说，菲尔普斯之前绝对吸食过大麻，他一手抓住吸大麻的烟斗，另一只手拿着打火机，很明显他知道每一步该怎么做。”此外，该消息透露者还称，“手持大麻烟斗的菲尔普斯自然得就像是在泳池内游泳。不过这位金牌得主还是有点多疑，因为他看

起来很紧张，并很快逃离了那个地方。”

据称，之后菲尔普斯的团队还曾贿赂《世界新闻报》，试图阻止该照片外泄。因为一旦该事件被证实，菲尔普斯很可能失去他全部的赞助和商业代言。尽管至今菲鱼已是14枚金牌得主。对于照片的真实性，《世界新闻报》提供了强有力的证据。“如果你不相信这张照片真的是菲尔普斯，那么就下面的这些照片对比一下，在2008年菲鱼出席各式活动的照片中，他左手腕上都戴着同样的手表。”

(高倩)



菲鱼吸大麻？

姜还是老的辣

他离世界纪录还差两场

曼联小胜，范德萨继续不失球

快报讯 北京时间昨晚的一场英超联赛，曼联主场1:0小胜埃弗顿，荷兰国门范德萨将英格兰足球历史上的最长不失球纪录改写为1122分钟。

本场比赛，范德萨只要守住前73分钟就能打破英格兰足球历史上的门将最长不失球纪录，原纪录保持者是前雷丁门将戴斯，他在1979年创下了11场比赛无失球的纪录，时间总计达1103分钟。结果30年后，范德萨连续第12场一球不失。

虽然已经成为了英格兰的第一门神，但在范德萨面前还有

两个更诱人的纪录期待他去打破。那就是全英国历史上的不失球纪录和全世界范围内的不失球纪录。在英国足球历史上，最长时间的不失球纪录是由前英格兰国家队门将伍兹保持的，他效力于苏超劲旅格拉斯哥流浪者时，曾在1986-1987赛季创下1196分钟不失球纪录。而全世界范围内的不失球纪录更持久，西甲马竞门将雷西诺1990-1991赛季一举创造了1275分钟不被破门的纪录。也就是说，范德萨只要再坚持两场，就将打破世界纪录。(俞炯)

他追平俱乐部进球纪录

皇马完胜，劳尔破门成就传奇

快报讯 北京时间昨晚，西甲联赛第21轮先赛两场，“老金童”劳尔一传一射，帮助皇马取得俱乐部六连胜的同时，也追平了俱乐部的进球纪录。另一场比赛，毕尔巴鄂两度落后又两度追平，最终3:2逆转击败马拉加。

在客场挑战努曼西亚的比赛中，劳尔在下半场第48分钟的补射为皇马打破场上僵局。这是劳尔为皇马打入的第307个进球，他也追平了由传奇巨星迪·斯蒂法诺创造的球队进球纪录。下半场第56分钟，整场比

赛表现活跃的罗本接到劳尔传球，在右路内切后劲射破门，为球队锁定胜局。尽管皇马中场球员加戈在第79分钟累积两张黄牌被罚下，2:0的比分还是被保持到终场。

值得一提的是，劳尔的进球分布在所有的比赛中，其中西甲联赛214球，冠军联赛64球，国王杯18球，西班牙超级杯7球，欧洲超级杯1球，洲际杯1球，世俱杯2球。307球大部分都是左脚打入，还有不少是头球进球。(宗和)